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Justerat via e-post den 12 december 2023. 
 
Närvarande: 
 
Ledamöter:  Cecilia Söderman (SPF)  

Kerstin Tovesson (PRO) 
Per Rudin (PRO) 
Catarina Stavenberg (SPF) 
 

Ersättare:  Marianne Elinsdotter (PRO) 
 Karin Bergman (PRO    

Britt Holmström (SPF)  
Catrin Jarl (SPF) 
    

Frånvarande: Lars Bromander (SKPF) 
Gudrun Hammar (SKPF) 
 

Tjänstepersoner: Nicoletta Zoannos, sekreterare 
 
 
1. Mötets öppnande 

Ordförande Cecilia Söderman öppnar mötet. 
 

2. Godkännande av dagordning 
Dagordningen godkänns.  
 

3. Val av justerare 
Ordförande Cecilia Söderman och vice ordförande Per Rudin 
väljs till justerare. 
 

4. Anmälan av justerat protokoll från den 13 november 
2023 för Södermalms stadsdelsnämnds pensionärsråd 
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Protokollet läggs till handlingarna. 
 

5. Besök från nämndens ordförande Anders Göransson (S) 
och 1:e vice ordförande Lars Rottem Krangnes (C) 
Nämndens ordförande Anders Göransson (S) och 1:e vice 
ordförande  Lars Rottem Krangnes (C) svarar på nämndens 
frågor om boende för äldre, hur grundbemanningen inom 
äldreomsorgen ser ut, kontinuiteten och ramtid i hemtjänsten. 
Rådet ställer även frågor kring hur äldre som bor på vård- och 
omsorgsboende får de aktiviteter som är nödvändiga för en 
meningsfull vardag och hur detta följs upp. Rådet och Anders 
Göransson (S) Lars Rottem Krangnes (C) diskuterar även om 
vikten av att få till fler lokaler och träffpunkter för 
stadsdelsområdets äldre att träffas i. Detta menar rådet är en 
viktig fråga för att minska den upplevda ensamheten hos 
många äldre. 
 

6. Ärenden till stadsdelsnämndens sammanträde 
Ärende 13 Verksamhetsplan och budget för Södermalms 
stadsdelsnämnd 
Rådet lyfter det som positivt att så många medarbetare 
utbildats genom satsningen på verksamhetsnära utbildningar 
inom ramen för Södermalmsmodellen. 
 
Ärende 17 Utvidgat alkoholförbud för parkområdet Högalid 
på västra Södermalm 
Rådet anser att förvaltningens förslag är bra och nödvändigt 
utifrån hur situationen ser ut idag i parkområdet Högalid. 
 
Ärende 23 Inkomna medborgarförslag november 2023 
SÖD 2023/1259 Rådet håller med förslagsställaren om att 
cykeltrafiken på norra strandpromenaden längs Årstaviken 
ska förbjudas. 
SÖD 2023/1182 Rådet håller med förslagsställaren om att 
staden på ett tydligare sätt bör upplysa/informera cyklister om 
vilka trafikregler som gäller i stadsmiljön. 
 

7. Information från avdelningschefen 
- Information om covid 

Läget i verksamheterna är under kontroll och ingen 
omfattande smittspridning finns.  

- Förvaltningen informerar kortfattat kring den 
planerade förändrade organisationen på 
äldreomsorgsavdelningen och den nya 
chefsstrukturen. Förvaltningen kommer ge rådet en 
fördjupad dragning kring genomförda och planerade 
förändringar på sammanträdet i januari 2024. 
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8. Kontaktpersoner vård- och omsorgsboende 
 

- Magdalenagården – Catarina Stavenberg (SPF) 
ger rådet och förvaltningen återkoppling gällande 
tidigare synpunkter som lyfts gällande bland annat 
städningen på Magdalenagården. 

- Hornstulls servicehus - Kerstin Tovesson (PRO) lyfter 
att det inkommit önskemål från boende på Hornstulls 
servicehus om utökade öppettider, särskilt kvällstid, 
för ett gemensamt samlingsrum där boende kan träffas 
och titta på TV samt umgås. Rummet ska vara låsbart 
och vara tillgängligt endast för boende på Hornstulls 
servicehus. 

 
9. Anmälan av kommunstyrelsens pensionärsråds protokoll 

Läggs till handlingarna. 
 

10. Information om inkomna handlingar 
Inga inkomna handlingar. 
 

11. Balanslista 
a) Föreläsning med Palle Storm – skjuts på till 2024 
b) Besök på trygghetsjouren av representant från 

pensionärsrådet – Odini Nzeribe kollar upp status och 
återkommer. 
 

12. Övriga frågor 
 

- Rådet har fortsatt diskussion kring utevistelse för 
de personer som bor på vård- och omsorgsboende. 
För att följa upp frågan vill rådet att frågan om 
utevistelse läggs upp på balanslistan igen. 
 

- Planerade byggnationer vid Hovings Malmgård – 
rådet har frågor kring när ärendet ska upp på 
nämnden. Nicoletta Zoannos informerar rådet om 
att samråd i ärendet sker den 6 december i 
Tekniska nämndhuset. Ordförande Cecilia 
Söderman (SPF) planerar att delta. Nicoletta 
Zoannos återkommer till nämnden med underlag 
rörande ärendet. 
 

- Planerade byggnationen vid Münchenbryggeriet – 
rådet undrar om det finns några underlag att ta del 
av. Nicoletta Zoannos informerar om att inga 
underlag finns tillgängliga än. 
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- Cecilia Söderman (SPF) undrar om förvaltningen 
fått ta del av Region Stockholms remiss inför 
trafikförändringar Stockholms innerstad och 
Lidingö. Nicoletta Zoannos informerar om att 
förvaltningen inte fått ta del av remissen. Rådet 
vill gärna att förvaltningen undersöker frågan om 
varför remissen inte skickats till nämnden. Rådet 
vill gärna att förvaltningen eftersöker remissen 
och skickar den till rådet. 
 

- Cecilia Söderman (SPF) vill lyfta en fråga till 
nästa sammanträde kring hur det fungerar med 
konsten i våra verksamhetslokaler som riktar sig 
mot äldre.  

 
13. Nästa sammanträde  

15 januari 2024 
 

14. Mötets avslutande 
Mötet avslutas. 
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